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Levelezők harca az újért 
— felmérhetetlen segítség

Mit jelent a levél, melyet valamely újság szerkesztősé­
gebe küldenek? Ügyesek szerint feltétlenül izgága, közösség- 
ellenes, árulkodó ember van mögül le, akit lehetetlenné lenni 
minden dolgozó érdeke. A párt szerint a szerkesztőségbe kül­
dött le\el politikai tevékenységéi jelez. Leveleiket a dolgo­
zók önkéntes elhatározásukból írják, nem rendelésre. Azt az 
óhajukat fejezik ki velük, hogy beleszóljanak a közösség 
ügyeibe. Segíleniakarástik megnyilvánulása ez. Aki levelet 
ír a sajtóhoz, az egyben az öntudat új fokára is lepett. Fel­
tétlenül előbb áll annál, aki nem levelez a sajtóval. A megye 
dolgozói előtt állási foglalni valamely kérdésben — nagyobb 
felelősségérzet ez, mint szőkébb körben szólni róla. A párt 
központi, vagy megyei lapját — ezen keresztül az állam- 
szei veket tájékoztatni bejelentésekkel — jóval nagvobb fele­
lősségérzet és bőség a párthoz, a néphez, mintha valaki csak 
magának tartogatja fontos észrevételeit. Egy levél értéke nem 
önmagában van. .Jelentősége elsősorban abban áll, hogy min­
den esetben a közösség problémáit mulatja meg, mint a tii- 
km\ VilRy azokhoz vezet el. A közösség véleményét tolmá­
csolja a párt és államszervek, de az egész dolgozó nép felé 
is. Mi foglalkoztatja legjobban egy-egy időszakban egy-vgv 
munkaterület dolgozóit? —- mi a dolgozók állásfoglalása, vé­
lemény e a mindennapi elet leglonlosubb kérdéséiről? — mind 
«óbb levelező helyezi ezeket munkája középpontjába, liz az. 
ami megyénk levelezőmozgalmának fejlődésében az utóbbi 
időben a legkiemelkedőbb. Kecskeméti László Pusztnszenle- 
tornváról. Csonka Mihály né Csabacsiidről, Bőim» ját Gxürgv és 
Józsa líalázsné levelezők Kondorosról és még sokan inasok 
megyénk levelezői közül már erre az útra léptek.

Senki sem szalámija meg. hogy miről írjon valaki a saj­
tónak. I ermészelcscn mindenki arról ír, ami szépiáié a leg­
fontosabb. Lz azonban nem jelenti azt, hogy ne segítsünk a 
levelezőknek megmutatni: snjátmaga, közvetlenül ’ mellel le 
levő dolgozó társai s az egész, nép szempontjából mi a leg­
fontosabb? Minden dolgozó, aki levelet ír, vagy akar írni, 
sok olyan fontos dolgot papírra vethetne, amelyeket, ha mind 
meg akarna írni, nem jutna rá elég ideje. Éppen ezért jó, lm 
mind az ipari, mind a mezőgazdasági levelezők a levélírásra 
felhasznált idejükben elsősorban a leghasznosabb dolgokról ír­
nak. Például több levelezőnk helyesen írt a tszesék-ből, állatni 
gazdaságokból a területek egyéni művelésre való felosztásá­
ról. Kétségtelen, ha például levelezőink a többszöri kapálás, 
vagy bármely más új agrotechnikai és állattenyésztési mód­
szer bevezetése érdekében folytainak soha nem lankadó har­
cot bírálataikkal. — ennek gyakran rövid idő a la II komoly 
anyagi előnyei is lesznek.

Termelésünk növelése, a dolgozók életszínvonalának emel­
kedése, hazánk erősödése, a béke védelme szempontjából nagy­
jelentőségű lenne, ha megyénk többszúz levelezője egy pil­
lanatra sem felejtené szem elől az új módszerek alkalmazásá­
ért folyó harcot. «Nem lehet közömbös számotokra, hogy va­
lamely agrotechnikai intézkedéssel csak egy kis területen 
vagy ezer és ezer hektár területen emelik termőföldünk ter­
mékenységét. Nem tűrhetitek cl a szabotázs, bürokrácia, lus­
taság, vagy pazarlás semiiyen megnyilvánulását sem. Lehető­
ség van arra, hogy a jó példa erejét megszázszorozzátok, ha 
az élenjáró példákat elterjesztitek a dolgozók széles tömegei­
ken. Ezerszeres erővel harcolhattok minden ellen, ami káros 
és rossz, millió szemmeí figyelhetitek az ellenség (izeiméit, 
hogy ^ idejében felfedjétek és megsemmisítsétek őket. Ezt a 
lehetőséget a nép érdekeit szolgáló sajtónk adja meg nektek-

egítségévi _ _____  ______
az ellenség hazug nézetei ellen.

Sok levelezőnk van, aki már felismerte, milyen nagy segít­
séget jelent a faliújság is. Ha még több faliújságot írnak a
levelezők és azokon is mindenekelőtt az újért harcolnak _
egybekapcsolva ezt a megyei sajtóval való levelezéssel, új, 
nagy eredmények születhetnek. Akkor hamarabb övezi megbe­
csülés. elismerés, dicséret a sajtólevejezés munkáját. Eeyrt

veb
amikor ..................
hetik a sajlólevelezés eredményeit.

Levelezőmozgalmunk középpontjába állítani az új terme­
lést módszerek bevezeipcí.íri f..I.,I.i .... í.l.nt. i....

süícs. elismerés, dicséret a sajtólevejezés munkáját. Egyre 
eveseid» lesz. akkor a panasz afelől, hogy nem becsülik a fe­
dezőket. Ellenkezőleg, mind többen írnak mvijd a dolgozók, 
mikor saját kamrájukon, zsebükön, jövedelmükön is letnér- 
etik a saj lólevelezés eredményeit.

Levelezőmozgalmunk köz.ép[>onljába állítani az új terme­
lési módszerek bevezetéséért folyó harcot, ez, jelenti egyben, 
hogy a legjobban küzdünk az ellenség ellen. Mert itt válik el 
legjobban: ki a barát és ki az. ellenség? — ki küzd a népért 
ea ki ellene? Itt színt kell vallani: vagy az, új mellett, vagy 
az. új ellen áll ki valaki — harmadik út nincs.

„ Jpaci termelésünk emelkedik, aszály njin fenyeget —— 
mégis feladataink ina sem kisebbek az új termelési inódszc- 
tek alkalmazásának Pártunk, népünk bízik abban, hogy egy­
re több levelező válik az újért folyó harc következetes élen­
járó harcosává, egyre több dolgozó használja majd fel segít­
ségül a sajtó mérhetetlen erejét. TÓTH GÉZA.

A békéstarhosi gépállomás is felelős a szövetkezetek 
terméseredményeiért, — végezzenek jobb munkát!

Már számtalan példa volt arra, 
hogy két közöli szomszéd nem min 
dig j<> szomszéd. Ehliez hasonló 
példa van Békéslaihoson is. A 
gépállomás és a »PMőfi« tennél,, 
szövetkezel kózeü, do nem jó Szom 
szádok, A gépállomástól a »Petőfin 
termo.őszövetkezőt központja csak 
párszáz méterre van. Igaz. sokért 
nőm adnák a tsz tagjai, ha n 
gépállomástól kissé távolabb lm 
liánok, mert akkor talán több se 
gi Is éget kapnának, mint így. Pél 
dóul körzeti mezőgazdászt azért 
nem osztottak L>u »Petőfin ttermelő 
szövetkezethez., mert közel van (?) 
és úgy határozott a gépállomás 
vezetőségé, hogy majd Lovas efv- 
tars, a vezető mezőgazdász patro 
nálja, segíti a »Petőfi« t-szt. Isi 
vas otvtúrs meg éppen azért, mart 
kőzol van a szövetkezőt, nemigen 
járt sem a csoportgv ti lésre, sem 
a In igádéi (okezletvkre, inkább 
azokhoz megy, akik messzebb van­
nak (ha épp-n azokhoz is e.t 
megy). így töitént meg, hogy a 
»Petid i« tsz tagjai mindennap ke 
részint mennek a gépállomás ndva 
ián, a gépállomás dolgozói minden 
nap járnak a szövetkezőt közponl-jn 
felé, a kapcsolat mégis rossz;

nem segítik 
egymás munkáját

Az aranyat érő májusi eső segít.. 
a növények fejlődését-, de olősogiti 
a gyomok növekedését is. A gvo 
took aztán elszívják a tápanyagot, 
a nedvességet, of vés zik a napfényt 
a növényektől. Ezért kell mindén 
erőt mozgósítani, hogy megtisztít­
sák a növényeket ezektől a »kár­
tevőktől«, A szövetkezetnek 781 
bőid szántóföldje van. Ehhez bi 
zony elég kevés az 52 tag. akik a 
nővén »-termesztésben dolgoznak. A 
tsz-nok, — éppen úgy, mint a többi 
szö»rol kezet nők — gépi segítségre 
van szüksége, onétkül nehezen tud 
a növényápolással megbirkózni. 
Kellene a gépi segítség, mint a 
falat kenyér,

A szövetkezetnek 1-10 hold kuko­
ricája van, ebből 100 holdat négy­
zetesen vetettek. Ezenkívül 17 és 
fél hold napraforgó, 5 hold rici­
nus és még több ipari növény, 
amelyek mind arra várnak, hogy

a kukoricát is legalább háromszor 
kellene addig megkapálni. Vau még 
20 hold cukorrépája is a tsz nők, 
aminek az ogyelése nincs még lx> 
fejezve. A nvofc hold takarmány- 
répából is másfólhold egyelotlen. 
Kein besz.éfeo arról, hogy a cu- 
korrépa elejét már újra kellene 
kapálni. Tehát, ha egy embernek 
tiz, keze fenne :is, miudegyikne jut- 
ni munka. I,álfák ezt a tsz tagjai 
meg a télen, hogy nehezen tud­
nak megbirkózni a feladattal, ez­
ért akarták, hogy legalább 100 
hold gépi kapálásra szerződjenek

le a gépállomással. Persze azok 
akkor még nem vállalták, mivel 
kevés volt a gépiik, csupán -150 
holdra szorzód tele 1 » a szönetkeze- 
fokfcef. Do kora tavasszal a gép­
állomás új gépeket kapott s most 
íiii ily i növény ápoló gppto» vn.ii1 <t 
gépállomásnak, hogy 2500 holdon 
tudnák efvégezni a kapálást.

Mikor a gépállomás vezetői lot­
tók, hogy gépeik megszaporodtak, 
»nagy telkijein felajánlották, hogy 
a tervbe vett 450 hóid helyett 
700 holdon végez,nek nővén véneiéit» 
Persze

még sem kötöttek pótszerződést 
a szövetkezetekkel,

P>áig ezt rendelet is előírja. Szó­
ban ugyan megegyeztek a »Petőfi« 
tsz szel is, hogy majd annyit- 
amennyit efvegozn-ek, de szerződés 
be nem foglalták ezeket. Bizouyo- 
sao úgy gondolja a gépállomás ve 
zel őségé, hogy minek kössenek 
szerződést, hiszen az kötoW őket 
a munka efvégzé-sé:e, így szerződés 
nélkül pedig minden hold kapálá­
sát »lei ven főiül« végzik.

Az elmúlt héten, szerdán vezető­
ségi ühssie hívlak Nagy el\tár­
tat, a »Petőfi« tsz elnökét is, mi­
vel éppen arra járt. Nagyi el »társ 
elmondta, hogy nagyon jó lenne, 
ha megkötnék a pótszerződést,

mert legalább úgy ők is tudnák, 
milyen munkát végeznek pl a giV- 
pok. Ezt a javaslatot a gépállomás 
vezetősége úgyszólván a füle mel­
lett elengedte.

Későn vetették a kukoricát, nem 
feliét korán kezdeni a kapálást — 
■Iionulju a főgépész efvláin. — Do 
arról a gépállomáson senki sem 
I »őszéi, hogy pontosan a gépéi lóinál 
hibájából maradtak el a kukorica 
vetésével is. Például az egyik 26 
holdas táblának a vetés előtti tár­
csázását kereken három hétig csi­
nálták. Bs ohhoz hasonlóan dolgos- 
tűk más munkában is. De

a gépállomás mezőgazdászai 
nem tesznek meg mindent,

legalább először 
megkapálják,

mórt bizony még semmit spm ka­
páltuk meg előszőne sem. Pedig 
hamarosan itt van az araién és

hogy segítsék a -szövetkezetek 
munkáját. Lovas otvtúrs a hozzá­
tartozó »Petőfi« tsz-nél ősz óta 
som volt. Pedig a tsz tagjai sze­
retnék elmondani véleményeiket 
észrevételeiket a gépállomásnak.

Koi'és a szakmai segítség is. A 
minisztert;»mim határozata előírja, 
hogy a gépállomások felelősek a 
termelőszövetkezetek terméseiért. 
Tehát a mezőgazdászok feladata 
az, hogy a szövetkezetek tagjai­
nak bebizonyítsák mit jelent az, 
ha idejében elvégzik a növény- 
ápolást, mennyivel jelent ez több 
termést. De az olyan segítségtől, 
amilyet a gépállomás is nyújt, 
— hogy május 30-ig egyetlen sor 
gépi kapálást sem végzett, holott 
lelte tett volna csinálni — nem lesz 
több a szövetkezetnek a termése.

Tudják a szövetkezetben is, o 
gépállomáson is, hogy rossz a kap­

csolat, de egyik som igyekszik, 
hogy azt, megjavítsák, pedig ea 
a termés rovására megy és a 
szövetkezet tagjainak, népgazdasá­
gunknak okoznak ezzel kárt. A 
gépállomási tanácsüléseken a szö­
vetkezet öblöké bírálja a gépállo­
más vezetőségét és követeljék illegd 
hogy a gépekkel segítsék a 
tsz tagjainak munkáját, hiszen a 
»Petőfi« tsz-bőt is il-eu dolgos­
nak a gépállomáson.

A gépállomás mezőgazdászainak 
[»ódig az a feladatuk, hogy taná­
csaikkal segítsék a tsz tagjait. 
Az agronómusok feladatai közó 
nemcsak az tartozik, hogy az iro­
dáidban kimutatásokat, jefentésokot 
gyártsanak, hanem elsősorban- az, 
hogy kimenjenek a szövetkezetek 
területére és ott a munkákban ad­
janak szakmai tanácsokat, útmu­
tatásokat. Lipcs.-i Mária.

Harc a Rosenberg-házaspár életéért!
Hamburg. (ADN) Különböző 

hamburgi szervezetek szombaton 
a hamburgi lakosság széles körei­
nek nevében élesen tiltakoztak a 
Rosenberg házaspár tervezett ki­
végzése ellen. A hazafias szerve­
zetek közös felhívásban szólítot­
ták fel Hamburg lakósait: for­
duljanak Eisenhower elnökhöz és 
a hamburgi amerikai főkonzulá- 
lushoz azzal a követeléssel, hogy 
adják vissza szüleiket Michael és
Hobby RosenlK*rgnek

* * *

Berlin. (ADN) Az amerikai re­
akció áldozatainak védelmiére ala­

kult bizottság a Rose.nl>crg házas­
pár éleiét fenyegető legnagyobb 
veszély pillanatában felhívott 
minden német embert: egységes 
tiltakozásukkal akadályozzák meg 
a • tervezett joglipvást és a két 
ártatlan hazafit szabadítsák ki az
imperialista hóhérok kezéből.

* * *

Boriin. (MTI) A Német Demo­
kratikus Köztársaságban lévő col- 
husi Kaathc-Kollwitz-gyermekolL 
hon ifjú úttörői a Nemzetközi 
Gyermeknap alkalmából levelei 
írlak Robby és Michael Rosem 
bcrgiiek, az ártatlanul lialálraílélt

amerikai békeharcos házaspár 
gyermekeinek.

Levelükben a többi közöli * 
következőket írják;

»Bár játékkal és lánccal tölt­
jük el a Nemzetközi Gycrmeto- 
hapot, gondolataink nálatok jár­
nak. Megfogadjuk nektek, hogy 
akárcsak a felnőttek a Német De­
mokratikus Köztársaságban, mi is 
minden erőnket megfeszítjük, 
hogy kiszabadítsuk a börtönből 
ártatlanul elítélt szül-eitcket és 
ezzel visszavarázsoljuk a mosolyt 
arcotokra. <
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Fárt és pártépítés

A zsadányi népnevelők harcra, jobb munkára lelkesítik a dolgozókat
Zsadány községben a népneve­

iül» a választás után sem pihenlek 
nu'g az elért vívdinvnyvkvn. To­
vább végzik ncvclőmunkájukat a 
sovonlévő feladatok vvgrehnjtéisa 
érdekében. A területi feloszlást 
továbbra is megtartották, állan­
dóan elbeszélgetnek a falu dolgo­
zóival. Kiss Károly, Keivki Sán­
dor és még rajtuk kívül sok más 
népnevelő harcra, jobb munkára 
lelkesítik a dolgozókat.

— Amire szavaztunk, szavazatun­
kat adtuk, az csak akkor válik 
valósággá, ha minden munkál ide­
jében elvégzőnk — szokták mon­
dani családlátogatás, vagy egyéb 
más alkalommal a népnevelők. 
Az eredmény nem marad el. A 
község dolgozó népe szívvel-lé- 
lekkel azon dolgozik, hogy a nö­
vényápolási idejében elvégezze. A 
répaegyclést cső törlők estig iK>. 
a napraforgókapá'ásl 1(H), a kuko- 
ricakapálásl pedig 23 százalékban 
elvégezték. A levágott lucernaszó- 
nának is — a már említett idő- 
jxuilig — C)ö százalékai betakarí- 
lotlák.

A községben
az „Uj Barázda“ tszcs
dolgozói járnak az élen

öli nemcsak kiegycllék a répát 
és a mákot, az egyelés utáni ka­
pálást is elvégezték, sőt a mákot 
és a napraforgói már másodszor 
is megkapni Iák. Ez az eredmény 
annak tudható l>c, hogy a csa­
ládtagok legtöbbje rendszeresen 
kijár dolgozni.

Az egységes falusi párlvezelö- 
ség azonban a növényápolásban 
elért eredmények után sem bízta 
el magát. Megbeszélték, hogy az 
elért eredmények mellett hol van­
nak még hibák, lemaradások. 
Megállapították, hogy a »Petőfi» 
tszcs visszafelé húzza az eredmé- 
ményeket, mert a répát még nem 
egyelték ki és egyéb más muno­
kákban is hátul járnak. Az özc-

dalyi hal.iirészen is lemaradás 
vau. Lélai elv birs, az egységes 
falusi jiárlvezetöség titkára jár 
vásottá:

»Mi és a tanács mezőgazdasági 
állandó bizottságának tagjai val­

lj link felelősséget egy-egy terü­
letért». A javaslatot elfogadták, 
Ivélni elvtárs, mint párllitkár, 
nyilvánvaló, az egész kínségben 
folyó munkáért felelős, de emel­

lett vállalta a »Petőfi« tszcs paU- 
roiiá á á'. Tavr Róza tanácselnök- 
helyettesre az »Ej Barázda« pai- 
ronálásál hízták. I unkán elvtárs, 
ti mezőgazdasági á'lnndó t i o:ts:íg 
elnöke pedig az »Előre» tszcs 
munkájáért felelős. Az egész köz­
ségei igy osztják fel.

Van azonban még egyél) más 
tennivalója is az egységes falusi 
párlveze tőségnek.

Van még sok olyan asszony a tszcsk-ben, 
aki nem veszi ki részét a termelő munkából,

mini például Billa Jánosné, ]>e- 
dig a növényápolásban lemaradt 
»Petőfi« tszcs-ben nagy szükség 
volna az ö munkájára és a hozzá 
hasonló asszonyok munkájára. 
I.étai elvtárs helyesen jár cl, ha 
a »Petőfi« tszcs pártszervezetének 
politikai ncvclömunkáját úgy is 
erősíti, hogy .az olyan asszonyo­
kat hízzák meg a munkától lnizó- 
dozók meggyőzésével, akik dol­
goznak.

Az olyanokat, mint például 
Forrás Mihályné, ifj. Szabó Bé-

láné, akik egy-egy fél hold cukor­
répa megművelését vállallak. 
Mim Iván Jánosaié tízcsaládos 
anya minden munkából kiveszi 
reszel. A tcriilclfeloszlás alkal­
mával egész részi kért a maga 
számára. 11a n pártszervezet az 
ilyen asszonyokat bízza meg a 
nevelöimmka kitüntető feladatá­
val, akkor egészen biztos, több 
asszony, több családanya ismeri 
fel, hogy csakis munkájával tud 
hozzájárulni családja és önmaga 
még boldogabb életének kialakí­
tásához.

>» Papírgyűjtő hetek ff

A minisztertanács elhatározta, hogy a 
hulladék papi r és n Icxtilhulladék össze­
gyűjtésére »Papírgyűjtő hetek»-ct rendez. 
A »Papírgyűjtő hetek« a íoldmiivesszövet- 
kczvteknvl június 5—18-ig, a fővárosban 
és a vidéki városokban pedig június 15— 
28-ig tartanak. 1

A papír- és textil hulladék gyűjtést min­
den üzemben, állami gazdaságban, gép­
állomáson, termelőszövetkezetben, lakó­
házban és községben egyaránt meg kell 
szervezni. A »Papírgyűjtő betelt« alatt az 
állami szerveknél, vállalatoknál ösz- 
sze kell gyűjteni és l>c kell adni 
az egyszerűen kiselejtezhető irat faj Iákat 
Az üzemek, intézmények és vállalatok 
igazgatói felelős személyt kötelesek kije­
lölni a papír- és tcxtilhullodéksclcjtczés 
lebonyolításának szervezésére és ellenőrzé­
sére. A selejtezést valamennyi intézmény­
nél, vállalatnál azonnal meg kell kezde­
ni. A városokban a beadandó mennyiség 
felét június 15-ig, másik felét június 21-ig 
elszállításra kész állapotba kell helyez­
ni. A hivatali irattárosok indítsanak ver­

senyt a selejtezés minél gyorsabb és lő 
kelet cscbb elvégzésére, minél nagyobb 
mennyiségű kiselejtezhet ő papír össze 
gyűjtésére.

A »Papírgyűjtő belek« során előkerülő, 
dokumentáció szempontjából értékes iro­
mányokat a levéltárak országos központ­
jának, n könyveket és folyóiratokat pedig 
a népkönyvtárt központnak haladéktalanul 
lie kell jelenteni.

A városi és községi tanácsok nyújtsa­
nak támogatást a begyűjtő vállalatok­
nak és szövetkezeteknek. Segítsék elő 
a, begyűjtést olyinódpn, , hogy tár,szabni 
úton vonják be a gyűjtésbe a lakosság 
széles rétegeit.

A minisztertanács felkéri a DISZ-t, n 
szakszervezeteket és az MNDSZ-t, hogy 
az üzemi és a lakóterületi gyűjtés meg­
szervezéséből tevékenyen vegyék ki részü­
ket. Az. összegyűjtött papír- és tcxtilhulla- 
dókért nemcsak az ellenértékét fizetik 
ki, de a legjobb eredményt elért gyűj­
tők között többszázezer forint értékű ju­
talmakat osztanak ki.

Tanuljunk n Szovjetunió Kommunista Barijának tapasztalataiból

A psirtoklalftsi év befejezése elolt
írta: V. Gorin, a Krim területi pártbizottság titkára

Befejezéshez közeledik a pártok 
tatási év a Szovjetunióban. A fa­
lu-i és városi politikai iskolákban, 
szórniuáiiiimokon, esti pártisko'ák- 
ban é- a marxizmus lenini/,mus 
egvetem in rövidesen megtartják u 
záróvizsgákat.

A XIX. p.'ntkongresszus köteles- 
sé"évé tette a pártszervezeteknek, 
hogy rendszeresen emeljék és tőké­
idé átsék a káderek eszmei-politi­
kai képzettségét, tanítsák meg a 
párttagokat és tagjelölteket a 
marxizmus-teninizmus tudományá­
ra, neveljék őket öntudatos kom­
munistákká.

A Kiim területen például több 
mint 27.000 kommunista, 28.000 
komszoniol-tag és 18.000 pártonki- 
vii'i dolgozó tanulmányozza a 
marxizmus- lenini zmus klasszikus 
müveit, a XIX. pártkongresszus 
határozatait, a párt- és kormány 
vezetőinek március 9 i beszédeit, 
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 4. 
ülésszakának határozatait, stb.

A pártoktatás központi alakja 
a propagandista. A propagandista 
elméleti képzettségén múlik a fog­
lalkozások ideológiai és politikai 
színvonala.

A Kiim terület pártszervezetei 
jelentősen megjavították a propa­
gandisták minőségi összetételét. A 
legképzettebb és megfelelő gyakor­
lattal íendelkező párttagokat osz­
tották ho propagandistáknak. A 
városi és kerületi pártbizottságok 
BieIlőtt állandó propagandista sze­
mináriumok működnek. Ezeken a

szemináriumokon közel négyezren 
tanulnak.

A terület pártszervezetei lelki-
is mere tcsoi 1 fői k és zü 1 nők a párt-
oktatási év szervezett befője-
zV'öére.

A kerületi és városi pártbizottsá­
gok megvizsgálták a pártok tatási 
hálózat minden láncszemét s a 
propagandistákkal együtt megálla­
pították a záróvizsgák időpontjait.

Lelkiismeretesen készülnek az 
oktatási év befejezés»'re a csisz. 
tyenszki gépállomás kommunistái 
is. Második éve működik itt egy 
párttörténeti szeminárium, amely­
nek vezetője itumauov olvtárs, a 
gépállomás igazgatója. A foglalko 
zások érdekesek, tartafmasak, szán 
vonalasak.

Minden hallgató pontosan jegy­
zetel és aktivan részt vesz az
egyes témák megtárgyalásában.

A szeminárium részvevői befejez­
ték a XIX. pártkongresszus anya­
gát és már hozzáfogtak az ismét 
léshez.

A gépállomás pártszervezete ál­
landóan ellenőrzi a szeminárium 
munkáját, a hallgatók előmenete­
lét. A pártvezetősóg rnegbizta Ro­
manov elvtarsat és Lnpovka elv 
társat, a politikai osztály vezető­
jét, hogy hetente kétszer tartsanak 
csoportos és egyéni konzultációt. 
A konzu'tnciók ugyanis ir.egkönnyi- 
tik a hallgatók felkészülését a zá­
róvizsgákra.

A »Szudak« szovhoz szemmán- 
umúnak luvlgabú most fejezik lie 
a tananyagot. A kongresszusi ha­
tározatok megtárgyalása során ko­
moly felkészültségről tettek, tanú­
ságot. Agiseva • etvtársnő, a szc 
mimrrium vezetője már összeáll! 
tóttá a záróvizsga tervét és ismer­
tette azokat a főbb kérdéseket, 
amelyeket a vizsgán megtárgyal­
nak.

A XIX. púi (kongresszus anyagá­
nak tanulmányozása elősegítetE> a 
munkások, kolhozparasztok, alk.il 
mázolták és értelmiségi dolgozók 
politikai aktivitásának és alkotó 
kezdeményezésének további fokozó­
dását. Az utóbbi időkben a terü­
let számos kolhoza, gépállomása 
és szovhoza megjavította munká­
jút s példamutatóim végzi a nö­
vényápolást.

A területi pártszervezet meg­
kezdte az új oktatási év előké­
születeit is.

A propagandisták kiválogatására 
fordítja a legnagyobb gondot. A 
területen már június augusztusban 
megindítják a propagandista káde­
rek képzését és átképzését.

A Kiim terüret párts zorvezűtoi 
a XIX. pártkongresszus határoza­
tainak szellemében mimlent meg­
tesznek annak érdekétion, hogy si­
keresen fejezzék lie a pártoktatási 
évet és az új oktatási évben még 
sibelesebbé tegyék a kommunis­
ták. komszomof-tagok és páiton- 
kivüli aktivisták marxista-leninista 
képzését.

Iskoláink előtt áltó közvetlen feladat
írta : Babák György, az Mit ágit. prop. őszi. politikai munkatársa

Már csali néhány nap választ el bennünket attól a 
naptól, melyen számot adnak iskoláink fiz hónap munkájának' 
eredményeiről. Több mint 62.00(1 általános Iskolai tanuló fejezi 
be a tanevet megyénkben, 5400 VIFf. osztályos, 5500 közép­
iskolai hallgató áll a vizsgabizottság „elé. össze ve. Ive ezt a szá­
mol, az 1938-baII vizsgázó tanulók számával, azt látjuk, hogy 
most több mint Hétszerese a tanulók létszáma, nem beszélve ar­
ról, hogy akkor csak 1—2 százaléka volt munkás és-dolgozó pa­
raszt gyermeke.

Ráírtunk és államunk mindent meglesz, hogy ifjúságunk, — a 
jövő nemzedéke, — egyre magasabb színvonalon sajátítsa el a 
tudományokat. Pártunk harca nyomán teljesen felszámolódott az 
uralkodó osztály műveltségi monopóliuma. A maliban dolgozó­
ink gyermekeinek többsége még az alacsony műveltséget adó \ f. 
elemit som tudta elvégezni, ma a Vili. általános iskolát vég­
zik el s ebben a tanévben az. iskolakötelesek beiratkozása 99.1 
százalékos volt. Hatalmas beruházással is segíti államunk a köz­
oktatást, modern, új iskolákat épít. Alig van megvénkben köz­
ség, mely nem kapott új iskolát, avagy a régi elhanyagolt is­
kolát át nem alakították volna, úgyhogy az valóban otthonává 
váljék ifjúságiinknak, méltó legyen szocialista neveléséhez.

Közoktatásunk ilyen támogatása mellett nemcsak számszerű* 
leg, minőségileg is sokat fejlődött. Megvan a lehetőség pedagó­
gusainknak a továbbképzésre s többségükben felismerték, mi­
lyen hatalmas segítséget nyújt ez az oktató-nevelő munkában. Ja­
vult ezáltal pedagógusaink felkészültsége s ennek gyümölcse: ta­
nulóink magasabb színvonalú tanulmányi fel készültsége. Igy mind­
inkább több azoknak a tanulóknak a száma, akik szilárd tudással 
hagyják ej az iskolát.

A vizsga as „aratás“ időszaka. «A termés» — a 
tanulók tudása —- nein csupán a tanulók munkáját tükrözi, — 
hisz’ a nevelés széleskörű feladat, — együtt vizsgáznak peda­
gógusaink, a szülők, pártszervezeteink, állami szerveink is, hogy 
mennyiben voll eredményes iskolai téren folytatott tévékéinségoi» 
az 1952 53-as tanév ideje alatt.

Pedagógusaink zöme bizonyságot: tett már eddig is arról, 
hogy hazájához hű, becsületes, újtipusú ifjúságot akar nevelni, 
mely méltó a Viharsarok hagyományaihoz. Államunkhoz való ra­
gaszkodást, hűséget tükrözte pedagógusaink lelkes harca, amikor 
a május 17-i országos képviselőválasztáson részivel lek. Már az 
előkészületekben is, de kiváltképpen a választás napján igen so­
kat lettek a kullúrngitáció terén. Lelkesen vezették az út töm­
és DISZ-tagokhúI álló kuliéi brigádokul szavazókéi) kéglől-szavu- 
zóhelyiségig s valóban népünnepéllyé tették május 17-ét. De szám­
talan területe volt a választási ha remik, melyen olt leheléit ta­
lálni a népért, hazájáért dolgozó pedagógust. Most az a feladat, 
hogy jó módszerek igénybevételével, a vizsga helyes levezetésével 
újabb eredményeket érjenek el az oktató-nevelő munkában.

A még hátralévő napokban az eddiginél is többet, türelmeseb­
ben foglalkozzanak tanítványaikkal. Adjanak tanácsot, segítséget 
az anyag ál ismét lésére, teljes egészében való ál fogására. Minden 
olyan helyen legyenek olt pedagógusaink, ahol akadály gördül if­
júságunk tanulása elé. A jó vizsgamódszer segíti tanuló ifjúsá­
giink tudásának kibontakozását. Ha nem jó módszerrel vezetik a 
vizsgát, akkor elmarad az egész év munkája után jogosan várt 
eredmény.

Az « cél, hogy reálisan bírálják cl pedagógusaink 
a feleleteket, legyenek igényesek, követeljék meg a szilárd társ i 
tudást, a tanult anyag összefüggéseinek ismeretét. Államunk ellen, 
gyermekeink ellen vét az a pedagógus, aki «nagylelkűségből» li­
berálisan osztályoz, — látszat eredményeket akar elérni. Termé­
szetesen helytelen a másik véglet is, a tiílmagas követelmény. A 
tanuló korának, osztályának megfelelő tudást követeljenek meg a 
vizsgán pedagógusaink.

Biztosítani kell, hogy a tanuló nyugodtan, zavartalanul tud­
jon felkészülni a kérdésre, hogy semmi gátlása ne legyen kifej­
teni mondanivalóját. Rendkívül nagy türelmet, figyelmet kell ta­
núsítani a vizsgázók iránt. Sokat árthat a gyermek név lésében 
az olyan pedagógus, aki meggondolatlan kifejezéseket basznál a 
vizsgázó feleletével kapcsolatban.

Tanuló ifjúságunk legtöbbet tehet a vizsga sikeréiül. 
Feladata, hogy megfelelően felkészüljön — az eddig tanultakat 
alaposan átismételje, rendszerezze. Nagyon sok függ az uh I ó 
napok helyes kihasználásától, de isinél tapasztalhatják tanulóink, 
hogy aki évközben nem készült rendszeresen, az a vizsgára sem 
tud felkészülni megfelelően, ismét bebizonyosodik az. hogy a rend­
szeres, napról-nnpra való tanulás tudja esnie biztosítani a szilárd 
tárgyismeretet. Néhány evvel ezelőtt kiadták diákjaink legjobbjai 
a jelszótI «Jól vizsgázni hazafias kötelesség 1» Élthez új jelszó 
csatlakozott az idén: «Tanulj jobban, hogy tovább tanulhass!» Nem 
is állhat szebb feladat ifjúságunk előtt, mint amit ez, a két jel­
szó tűz ki elébe. Ezt megvalósítva tudnak helytállni, úgy. ahogy 
országépítő munkánk megkívánja. Komoly feladata van ebben a 
munkában a DlSZ-szeyvezetőknek. A tanulók közölt végzett jó 
politikai munkával kell mozgósítani az egt'sz tagságot az idő terv­
szerű felhasználására. Meg kell szervezni a tanulást úgy, hogy a 
gyengébb tanulókat egy jobb tanuló patronálja, ezzel is sokat ja­
víthatnak az átlagos eredményen.

Az 1952/53-as tanévben sok új tapasztalatokat gyűj­
töttek pedagógusaink, az a feladat, hogy ezeket a következő tan’ v 
erőforrásaivá fogyók. A vizsgák utóm a te,«évzáró óríekez eteken mu­
tassanak rá nevelőink az elmúlt tanévben előfordult hiányosság»,km, 
de ugyanakkor mondják el azon módszereket, melyek eredményt hoz­
tak, hogy azokat a következő tanévben általánoeitifiii tudjuk s ím g 
magasabb színvonalra emeljük az isko'.áinklxm folyó oktató-nevein 
munkát. Az eddig elért eredményekből merítsenek orőt növelőink a 
következő tanévhez, melynek előkészít etei közvetlen a tnnévzá'ás u n 
már megkezdődnek,

Ezen feladatok helyes megoldáséiban mozgató rugók (egyenek » 
iskolai pártszervezetek. Adjanak kellő támogatást az iskola igazgató­
nak a tanév sikeres befejezéséhez. Kommunista pedagógusaink le­
gyenek kez»Iem»lnyozők, járjanak élen az oktató nevelő munkában a 
tanév végén is. Merjenek bátran bírálni, bírálják saját maguk 
és az egész tan testű'ot munkáját, az eredmények eüsmeré-eo mellel!' 
a bibéik bátor feltárása a további jó munka feltétele.

1953 jóm ins 2, hetit?

Vidáman
OlbZugtiZtl
den váróiI Vasárnap

cégben inogta itattuk az ng 
zofközá gyermeknapot. E 
pon kü'önös szeret -t'ol föl 
legféltettebb kincsünk, 
rnénységei, alkotó munkán| 
tói, a gyermekek főié. 
napon hazánk a gyermekei 
boldog kacagásától visszhal

Békéscsabán csopoi tosarl 
dallal ajkukon vonultak 
Iákba, az üzemekbe, ahol 
az üzem dolgozói kultúrif 
tizsonával várták őket.

I A Vigadó nagyferml

a llafasea Népiegyüttes 
utánt rendezett a gyér ml 
ahol mintegy 350—100 
gyönyörködött Síró Misi írj 
va! a faiban, v issza folytéi t 
tol figyelték Szent irmai J< 
vé^szkedé-eit. Nagy tapssal 
iák a székely népi játéko| 
jeleneteit. Ondris Ilonkát!

Több gond*
(A Megyei Tanács j| 

őszi al va jelenti.)
A bevételi tervteljesítési 

tál kozó lemaradás felszí 
terén még mindig nem 
zeit be komoly eredmény.! 
zőkovácsházi és sarkat!i jál 
súlyos lemaradása melletti 
házi és a békési járás kori 
maradása erősen bcíolyá| 
megyei eredményt is. 
hiányosságokkal folyik a i| 
biztosítási díjak begyüf 
munkája is, és ennek kedJ 
eredménye hozzájárul a 
megyei teljesítéshez. A 
tiás okait vizsgálva meg 
lapítanunk, hogy az adóüd 
bízottak nem végeznek 
nyes munkát. Az adólnít| 
sokkal nem megfelelően

Kiosztják a ,,ki\
A fémgy üj tőhónap sori 

diapesten és vidéken a lelki 
tők sokezer tonna vas- »I 
hulladék összcgyüjlésévcll 
tak hozat ötéves tervünk j 
hez. A legjobb ered menyi 
vas- és fémgyüj tőket ml 
egybekötött ünnepség l;ej 
tűnt tik ki június 2-án, 
délután fél négy órakor! 
pesten, a Bai lók-lcrcmbcil

Ä nagyobi
«Nem tudjuk elképzel 

az oka, hogy kevesebbet 
sütik, mint a mezőhegye: 
gozók ?» — kérdik leveli 
hidasháti állami gazdasá 
ke» üzemegységének teher 
kérik a szerkesztőség s»o 
írásukban azt is megérni 
gazdaság vezetői nun 1) 
nuk megfelelő takarmái 
beszédük szerint a légtől 
hogy magas a tejnornia. 
csökkenteni kellene, ho| 
miitmot kapjanak, többe 
lenek.

Igaz-e, hogy többtagú 
juk fenntartásához több l 
van szükségük a tehenés 
Feltétlenül igaz.

De vájjon kizárólagosa 
úgynevezett «magas lejno 
gazdaság vezetői, az állati 
lyozzák a tehenészeket 
hogy Gibbet keressenek 
mást' Egyáltalán nem. f 
•ág vezetőinek, akik á 
képünk megbízásából v
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In leiadat
ktikai munkatársa

I bennünket attól a 
|ónap ipunká jónak 
ltolai tanuló fejezi 
Ivos, 55U0 kozép- 
Ivetvc ezt a szá- 
azt látjuk, hogy 
nem beszélve ar- 

fás /«-dolgozó pa­

lly ifjúságunk, — a 
lón sajátítsa el a 

felszámolódott az 
I múltban dolgozó­
im éhségét adó \ [, 
fi.ánns iskolát vvg- 
Ibeiratkozása ‘)!).l 

államunk a köz- 
I megyénkben köz­
li elhanyagolt is- 
ja lóba ti otthonái á 

ci léséi] z. 
rmesak számszerű« 
pehetőség pedagó- 

felismerlék, mi­
lelő munkában. ,la- 
Ifek gyümölcse: ta­
rai ti sege. -Így mind- 
|ik szilárd tudással

A terméss — a 
Ilkáját tükrözi, — 

I izsg,áznak peila- 
|zer\ link is. hogy 
|lolt tevékenységűi

ddig is arról, 
got akar nevelni, 
búinkhoz való iá­
ik es h irca. amikor 
Btvettek. Már az 
Is napján igen so- 
Izelték az ullöni- 
pheh iségtől-szav a- 
lis 17-él. De szám­

olt I-leiel! Iá- 
Kost az a feladat, 
Idies levezetésével 
jiö munkában, 
ebbet, türelmeseb- 
Knáesot, segítséget 
pfogására. Minden 

Jtkadálv gördül if- 
líli tanuló ifjúsá- 
Tjlszerrel vezetik a 
után jogosan iáit

lel pedagógusaink 
a szilárd tárgvi 

I. Miamiink ellen, 
jgylelkűségből5 Il­

iié mi. T crmc- 
koietélmény. A 

111 elöljenek meg a

Zavartalanul hűl­
ne legyen kifej- 

Jigyelmet kell iá­
imé!; nevelésében 
ütéseket busznál a

|i 1 izsga sikeréért, 
ddig tanultakat 
függ az utolsó 

Ihatjak tanulóink, 
a vizsgára sem 
az, hogy a rond- 

i -ilaiii a szilárd 
■íkjauik legjobbjai 

Ehhez tij jelszó 
I tanúiba.-»!» Nem 

Imit ez. a kél j I- 
lállni, úgy. ahogy 
llala van ebb n a 

űzött végzett jó 
sáeot az idő lei i - 

Idásf úgy , bogi a 
|ezze| is sokat ja-

k>zta latokat gyttj-
! ovotkező tain v 

lit. kezeteken nui- 
|í li iányosságotra, 
1 I- dilié lyt lioz.- 
lini tudjuk s un g 
űlyo oktató-nevei® 
[erőt nevelőink a 

a tanéi zá' ás u n

ingók /ügyének as»
i.-kola igazgotói- 

jedagéigusaink lo- 
Lv'é munkában a 
léik saját maguk 

ismerése mellett
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VidáfnOd ünnepelték a fyty&ímeUnapot...
Vasárnap országszerte műi­

den városban, köz. 
Bégben mogtaitptt.uk az idei nem- 
zel kézi gyermeknapot.. Ezen a na­
pén UVünös szoreb'tíol fordultunk 
legféltettebb Idncsii nk, a jövő re­
ménységei, alkotó munkánk folyta­
tói, a gyerniokek fölé. Ezen a 
napon hazánk a gyermekek vidám, 
boldog kacagásától visszhangzott.

Békéscsabán csopoi tosan, vidám 
dallal ajkukon vonultak az isko­
lákba, az üzemeld», almi a szülök, 
az üzem dolgozói kultúrműsorral, 
Uzsonávai várták őket.

I A Vigadó nagytermében

a Balassa Népiogyiittos mesedél 
titánt rendezett a gyermekeknek, 
ahol mintegy 350—400 gyermek 
gyönyörködött Síró Misi tréfás sza­
valataiban, visszafolytéit lélekzet- 
tol figyeltek Szentirmai ,1 ózsof bű­
vészkedéseit. Nagy tapssal fogad 
t;í k a székely népi játékok vidám 
jeleneteit. Ondris Ilonkának, Fá­

bián Lacinak és Adler Erikának 
szinte a könnyei is potyogtak u 
mesemondó tréfás szavain. Több 
szőr kértek a műsor megismét­
lését. Kitörő örömmel fogadták 
Kiss Jóska liarmonikaszáninit éti 
az úttörő tánecKoport fellépését.

Az István-malom dolgozói
kávéval, kaláccsal és a gyermekek 
kedvencével, fagylalttal vendégel 
lék meg a kicsiket. A KISKEIt 
Vállalat és az Adatforgalmi Válla 
lat dolgozói is cukorkát, kalácséi 
adtak uzsonnára a gyermekeknek.

A Micsurin- és a Lutlier-utcni 
óvodai napköziben szombaton dél 
után az, első kerületi MNDSZ- 
asszonyok filmet veti lellek a gyei; 
mekok vidám életéről.

Szintén szombaton délután a 
zeneiskolában a szülői munkakö­
zösség rendezésével az áttörőház, 
gyermekszínjátszó csoportja szára 
koztál ott mintegy 210 gyermekül, 
akik az, előadás után fagylaltot kap­
lak.

Az I. számú iskola tanulói

hangversenyt rendeztek ezen a na­
pon. A 8(i tagú énekkar ajkáról 
vidáman szállt a dal;:

»Uj életet teremtünk ebiion az 
országiéin
Megvéd jük a békét.«
Eleken az MN ŐSZ-asszonyok a 

kulinro\tlionbuii vidám kultúvmű- 
sorral szórakoztatták a gyermeke­
ket. Majd uzsonávai kedv esküdlek 
nekik. Süleményt és fagylaltot osz.- 
totlnk az iskolás és az óvódás 
gyermekek részére. Délután a 
sportpályán a nagyobb pajtások 
tornagyakoliatokat mutatlak lie.

ozon a na­
pon gvev-Igy szórakoztak

me keink a szülőkkel együtt min 
den községiéin. Ma már elmondhat­
juk azt, hogy »A mi hazánk a‘béke 
földje, lakói boldog emliemka, mert 
a mi gyermekeink ifjúsága de­
rűs, szop. Es olyan nagyszerű jövő 
tárol elejtik, mint a Szovjetunió 
ifjúságáé.

Több gondot az adófizetési tervek teljesítésére
pénzügyi(A Megyei Tanács 

osztálya jelenti.)
A bevételi terv teljesítésben mu­

tatkozó lemaradás felszámolása 
terén még mindig nem követke­
zeit be komoly eredmény. A me- 
zőkovácsliáz.i és sarkad! járás igen 
súlyos lemaradása mellett az oros­
házi Ó3 a békési járás komoly le­
maradása erősen befolyásolja a 
megyei eredményt is. Komoly 
hiányosságokkal folyik a kötelező 
biztosítási dijak bcgvüjtésének 
munkája is, és ennek kedvezőtlen 
eredménye hozzájárul a gyenge 
megyei teljesítéshez. A lemara­
dás okait vizsgálva meg kell ál­
lapítanunk, hogy az adóügyi meg­
bízottak nem végeznek eredmé­
nyes munkál. Az adóhátraléko­
sokkal nem megfelelően foglal­

koznak. Nem járnak ki a terü­
letekre, hanem egyéb munkát vé­
geznek, adminisztrálnak, gyakran 
pedig pein pénzügyi feladatok 
megoldásával foglalkoznak.

Drvaványán az adóügyi meg­
bízott pl. nem vezeti a mű­
ködési naplót és így munká­
jukat sem lehet megfelelően 

ellenőrizni.
ITunyán a nyugtatömbre besze­
dett összegeket csak többnapos 
késedelemmel adják postára. A 
gyulai járásban is még mindig 
sok időt töltenek az adóügyi meg­
bízottak a hivatali helyiségben. 
Elek községben az adóügyi meg­
bízott április hóban csak 3 napot 
volt kint a területén, a többi

Kiosztják a „kiváló fémgyüjtő" jelvényeket
A fvmgyüjlöliónap során Bu­

dapesten és vidéken a lelkes gyűj­
tők sokezer tonna vas- és fém­
hulladék összegyűjtésével járul­
tak hozzá ötéves tervünk sikeré­
hez. A legjobb eredményt elért 
vas- és fémgyüjlöket műsorral 
egybekötött ünnepség keretében 
tűnt tik ki június 2-án, kedden 
délután fél négy órakor Bttda- 
1 lesieti, a Bartók-lcrcmbcn.

Az ünnepségen Szabó Linos, a 
helyi ipar minisztere ez alkalom­
mal először őszi ja ki a «kiváló 
fémgyüj tőn kitüntető jelvényeket. 
Az egyéni jutalmazások melleti 
kiosztásra kerül három vándor­
zászló is, amelyeket a vasgyüj- 
lésben legjobb eredményt eléri 
ÜISZ-bizölLság, vidéki tanács, il­
letőleg legjobb MÉH-vállalat kap 
meg.

napot hivatali helyiségében töl­
tötte. Méhkerék községben az 
adóügyi-megbízói ti állást a já­
rási pénzügyi osztály hibájából 
hosszú időre beszüntettek, pedig 
megfelelő dolgozó kinevezésére a 
községi tanács javaslatot tett.

A megyei pénzügyi állandó 
bizottságok munkájánál a ta­
gok egyrészc résztvesz ugyan 
az üléseken, de vonakodnak 
a konkrét feladatok vállalá­

sától.
Különösen hiányos a kardosból! 
pénzügyi állandó bizottság mun­
kája és hiányzik ott a példamu­
tatás is.

Az elmúlt héten legjobb ered­
ményt elért tanácsok: Mezőhe­
gyes, Gyula, Béhncgycr, Kertész­
sziget, Orosháza.

Az elmúlt heten leggyengébb 
eredményt elért tanácsaink: Bi- 
harugra, Mcdgyesbodzás, Kasza­
per, Okány, Méhkerék, Kötegyán, 
Nagykopáncs, Gerendás, öarkad- 
keresztúr.

A járások közötti sorrend az 
adófizetésben:

1. Gyulai járás,
2. Békési járás,
3. Szarvasi járás.
4. Sarkad! járás,
5. Gyomai járás, '
ti. Mezőkovácsházi járás,
7. Orosházi járás,
8. Szeghalmi járás.

0 iá műszaki vezetés a termelés alapja
Rákosi folyt áis május 10 én, ti /választói nagygyűlésen azt mon­

dotta :
«Nem kevesebb kiirt okoznak saját hibáink, melyek nemcsak a termelésben, 
de állami életünkben is elé* 8yakr.ni jelentkeznek... a sele.jl sok líelyeu 
meg mindig megengedhetetlenül magas... a takarékosság az anyaggal, az 
Idővet, az állam javaival még mindig gyenge lábon áll.«
Ibi kosi elvtai s fent idézett szavai arra késztettek bennünket, 

hogy megvizsgáljuk üzemünkben, mit tudunk fenni ezeknek a hiányos­
ságoknak a kiküszöbölésén». A magyar textilipar dolgozóinak ma 
elsősorban feladata a selejt elleni hare, a minőségi termelés.

NAGY ÖRÖMMEL fogadták üzemünk dolgozói a Békéscsabai Pa­
mutszövő felhívását < s vállalásaikkal arra törekednek, hogy az or­
szágba u elsőnek érjék el a »Kiváló minőséget termelő üzem« büszke 
.....* II"idéz nemcsak a fizikai dolgozókon múlik. Az üzeni mű­
szaki vezetősége tanulmányozta a szovjet minőségi termelést ismer- 
lelő brosúrákat és önnek nyomán Zsédefy eivtärs minőségjavitó 
kezdeményezi’-út.

Első feladatunknak azt tekintettük, hogy a szövőgépek sablon- 
szei inti helyes beállításút megvalósítsuk. Elsősorban megbeszéltem 
a három szövődéi főművezetővel az/t, hogy a lánc megfelelő alkalma­
zását milyen módszerekkel tudjuk biztosítani. Itt nagy segítse- 
gémre vo.t Borbély főmérnök el/társ állal kidolgozott nyiláskép- 
zés, amelynek alkalmazásával az áru egyik napról a másikra ja­
vult, termelésünk mennyiségben 102 százalékról 10(5—107 százalékra 
emelkedett. /V helyen beállítást bizonyítja, hogy a vetés géperőnként- 
10 nap afatt 400 ve-léssel emelkedett. Erősen javult minőségi termo 
hl.«link Ín. Amíg a. legutóbbi termelési értekezleten központi prob­
léma volt, hogy a csomók szét jönnek, ma. már oz a kérdés mind 
ritkábban vetődik let és az üzemet járva megállapíthatom, hogy a 
szövő szak társak mind könnyebben végzik munkájukat.

HIBA LENNE azonban megállapítani, hogy most már semmi 
tennivalóm nincs, mert az még bőven van. A szabályos nyiláskí-pzés 
illán cl kell érnem, az egységes regulator beállításokat és bizto­
sítanom kell a. biniliengor s zále r őss égé ne k meglólolő súlyozáséit. 
Ttze.il kői des megoldásánál szintén igen nagy# segítségcini’o van a 
Szovjetunió textiliparra vonatkozó irodalma, amelyet állandóan ta­
nulmányozva javítom munkámat.

A minőség javítását nemcsak a gépek helyes heállitásával 
akarom elérni, hanem úgy is, hogy állandó felvtiágosité 
munkát folytatok üzemünk dolgozói között. Ennek eredménye Ki- 
szcíy Zsuzsanna és ílogyo Gálmrné 100 százalékos minőségi ter­
melése. Korábban gyengébb minőséget termeltek és a legutolsó ki­
értékelésnél 100 százalékos minőségi termelők lettek.

SOKSZOR ELŐFORDUL, hogy a főnén!étk szinkevert fonalul 
szállítanak, mint például a Pamut textilművek, ami rontja az egyéb­
ként jól megszőtt áruk minőségét’. Ez ellen úgy vesszük föl a har­
cot, hogy a szinkevert lémeformlat nem engedjük a szövődébe, Im­
iiéin visszaküldjük a szállító váll/.tln tinik és felhívjuk figyelmüket a 
minőség jav itá-séira.

Feladatul tűztem magam elé a munkakörülmények inegköny- 
nyitásét, hogy dolgozóink nagyobb fizikai erőfeszítés nélkül tud 
ják a tervet teljesítem, ezzel elérem azt, hogy vidámabban dolgoz­
nák és több idejük marad a prttilikai és szakmai képzésre.

AZ ALFÖLDI SZÖVŐGYÁR dolgozói jó munkájukkal fogják 
alátámasztani Bú kosi elvtársnak azon mondását, hogy »a második 
oteves terv teljesítésének eredményeként a dolgozók reálbérét leg- 
alább 50 százalékkal kívánjuk emelni.«

Míí-us Sándor főmérnök, Mezöberényi Szövőgyár.

A „nyiáoít ajtók hete“
dalt az általános iskolát végző 
tanulók közül soksz.ázan lálogat-
■ .<1............ .... llTrr • 1iák meg az MTI! iparitanulói in­
tézeteket. Az alig 15 éves tanu­
lóknak nagyon megtetszett az 
ipari tanulók boldog, vidám élete. 
Eddig vasipari tanulónak közel 
háromezren jelentkeztek. Június 
l-lől az iparitaimló intézetekben 
megindul a széleskörű toborzás. 
Minden intézet részére kijelölték

azokat a községeket, ahová az in­
tézetek képviselői ellátogatnak.

Csongrád-, Békés-, Báes- és 
Szolnok megye iparitaimló inté­
zeteibe eddig közel hatszáz fia­
tal kérte felvételét. A jászberé­
nyi ipari tanulóintézetet a «nyi­
tott ajtók hété»-ben több mint 
kétszáz most végző általános is­
kolás kereste Jel. Szolnok megyé­
ben már kétszáznyolcvanan je­
lentkeztek ipari tanulónak.
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ez a közmondás rajuk is illik, verve serkentik őket mozgásra, eredményesebbé válik. Persze a 
Igenani, lm csak a beszédről Adhatnak-e többet ilyen körül- törzsállományhoz majd a legjobb 

lenne szó, — de amilyen n be- menyek közölt a tehenek, ami- tehenészek kerülnek át. 
szed, olyan a munka is. Tudnak kor csakis az állatok idegrendsze- . ,
ők már az új módszerekről, rénck nyugodt működése állal b-z tehat a tcheiies/ek in 
Mondják is, hogy: «hiszen esi- képződik egyre több és több tej? [eseteitek útja, nem 
miijük, csináljuk, no de mi hasz- Mindezen csak maguk a teke- '"zon.vS;>tasa, hogy: 
na?» ............. . a lesz több tej?—es

Ä nagyobb kereset útja..,
«Nem 

az oka,
tudjuk elképzelni, mi gazdaságot, vannak tennivalóik, 
hogy kevesebbet kere- Keresetük emelkedésének azon­

sunk, mint a mezőhegyes! dől- ban mindenekelőtt maguk a tc- 
gozók?» — kérdik levelükben a henészek állják útját. Kélelkcd-
iiidasliúli állami gazdaság «Bé- hetik valaki: «hogyan lehetséges hot ____ ;
ke« üzemegységének tehenészei és ez, hiszen minden dolgozó többet "BX dolgoznak, mint például lévő trúgyadombot cllávolítva
1. / • l I ___ .. I 1............... .. ! 9. T7_ • _ r~x nnnlvnn 1* ‘)7_I AAll ín!«,. .... It 9 1 »1 .« . /> T

Ez tehát a tehenészek több ke­
ni pedig annak 

miért is nem
, neszek változtathatnak. A gazda- t?az/,ou" t,cj.? ~ ^-gyanakkor a

Bizony, milyen hasznuk is le- súg vezetőségének pedig az a fel- ,.cles mégis emelkedjen. Mert 
ott a tehenészeknek, ahol adata, hogy az akolt — a benne a, t"®. ,Pclt!aul bármely tehe-

?oy.n«*ilí- - mini- nÁLliínl ......i i... i. .i,
adhat-e
nesz több pénzt családtagjainak
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beszédük szerint a legfőbb hiba," szei a téli nehéz takarmányozás Oiegsunogatjak a tőgyet, az már déset.
hogy njagus a tejnorma. Vagyis miatt nem termelhettek tnnyi le- tőgymasszázs. Arról pedig mit \ gazdaság vezetősége tervezi C6^‘8Z mégis csak egy nagy csa- 
csökkenteni kellene, hogy pré- jet, hogy az utána járó teljesít- 8,jm tudnak, hogy egy-egy fc- Bogy a naiii háromszori helyett Iádnak számít — miből adhatna 
miumot kapjanak, többet keres- ményber elég lett volna megél- jégkor ez a művelet három rész- n négyszeri itatásra tér át. A déli többet, lm ugyanakkor a bevé- 
,c"ck- bélésükhöz — államunk fizeté- “ol “H: „ és esti fejesek közti időt meg-* tcI ncm növekedik?

Igaz-e, bogv többtagú család- süket egy bizonyos összegre egé- 1- a fejes előtti előmasszázs, hosszabbítja egy órával, mert Ha Bobály György, Kiss József 
juk fenntartásához több keresetre szítette ki havonta. Májusban 2. a fejes vegelele, amikor a ennyivel rövidebb a reggeli és és a többi tehenész bevezeti az 
van szükségük a tehenészeknek? azonban — amikor már van zöld- feje1" fogasokkal mar nem jön déli fejesek közötti idő. Amikor új módszereket, több lesz a tei 
kelletlenül .gaz. takarmány - áttértek a telje- a lej, szinten masszírozni kell es pedig elérik majd, hogy legalább hosszabb a takaró, - bővül a ke-

vaJJon Kizárólagosán az az sílmvnybcrczésrc. Emelkedett is y* az utaniejes, kicsepegtetes öt ven olyan tehenük lesz, amely- reset. Vájjon veszítenek-e az új 
úgynevezett «magas lejnorma», a a tejhozam. Persze, ez csak a llJun szinten szükséges az egész nck évenkénti termelése 3600 li- módszerekkel ? Semmiesetre sem
ffil'/.flnSiílT V«7«fiíi n; óllnn. >.1... .1 £ 1_____1 -1.     2- 1-i „ I JL~Cl X A 1. IlKTV DlÜSSZaZSa. * • • O n / 1 /. » » - - - -- - *gazdaság vezetői, az állam akadá- kezdet s nem is kielégítő. Azok 
lyózzák n tehenészeket abban, a tehenészek, akik levelet írtak Cs

tér tej, 3.8 százalékos zsírosság csakis nyerhetnek. Vagy marad- 
Cscpegtctcs ? Ez sem ismeret- mellett, — törzsállományt ala- nak a réginél, vagy az újhoz

LL'tni* mni* ___ 211 tűt__________ 1________
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Hírek az új rohambrigádok életéből időjárásjelentés
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1933 jáititis 2 , (ív<|4

Lengyelország
A lengyel bányákban nemcsak a szénfejtést gépesítik, liánéin 

ezzel párhuzamostul a szémnkoiltís incelianizálására is nagy gon­
dol fordítanak. Eddig nem alkalmazott, lengyel gyártmánvú ra­
kodógépet vezettek be. A gépet a Hány agépesít esi Intézet három 
mérnöke: Kcgulski, Opolski és Kovcckt szerkesztette, innen nyerte 
a nevet: rltOk». Az, egész lengyel szénipariam korszerűsítik és 
normalizálják a belső szállílóparkot. Már ebben az. évben kiküszö­
bölik a 700—800 kilós csilléket, amelyeket 2—5 tonnás csillék­
kel helyettesítenek. Ezzel megszüntetik azokat a nehézségeket, 
amelyek azzal kapcsolatban merüllek fel, hogy a szállítás nem 
tudja követni a szénjöveszlés ütemét.

Csehszlovákia
Josef Ncponmeky csehszlovák földművelésügyi miniszter le­

velet intézett Antonin Zápolocky köztársasági elnökhöz, amely­
ben örömmel közölte, hogy 1953 május 12-ével az állami gép­
állomások dolgozói már teljesítették a tavaszi mezőgazdasági mun­
ka tervét. Ig\ az állami gépállomások 49 nappal a megállapított 
határidő előtt teljesítették a mezőgazdasági munkák tervét. Az 
1952. évhez viszonyítva a mezőgazdasági gépállomások munkatel­
jesítménye több mint kétszeresére emelkedett, miközben a géppel 
történt gabonavetés területe 65 százalékkal haladta meg a tava­
lyit. Egy-egy traktoregység teljesítménye a tavalyi átlagos 51 
hektárról 104.4 átlagos hektárra szökött fel.

llukarest készül a Világifjűsági 
és Diák llékelalálkozóra

Reggeli napfényben fürdik Bukarest, amikor a gyárszirénák 
egy új munkanap kezdetét jelzik. Beköszöntött a tavasz, minden 
szebb leit és derűsebb.

Tekintsük meg azokat a helyeket, amelyeken sokezer ifjú­
munkás lelkes élmunkájának nyomán emelkednek a magasba az 
új nagy építkezések. Ezekben kerülnek megrendezésre it IV. Vi­
lágifjúsági és Diáktalálkozó nagy ünnepségei. A brigádosok szá­
zai és ezrei az ország különféle tájairól jöttek el. hogy gyors 
ütemben felépítsék ezt a hatalmas parkot, amely a kulturális ün­
nepségek és a sportversenyek szintere lesz. Az ifjúmunkások biz­
tos kézzel irányítják az óriási ckszkaválorokal, emelődarukat, 
stkepereket, stb., melyeknek zaja messzire elhal latszik. Az ck-zka- 
válorok éles fogaikat mély en bevésik a földbe, naponta többezer 
köbméternyi földel távolítanak el. így egyengetik azt a területet, 
ahol a 80.000 .férőhelyes óriási stadiont építik fel. azt a helyei, 
ahol a 4000 férőhelyes szabadtéri színház fog megnyílni, vala­
mint azt a területet, amelyen az evezősversenyekre alkalmas tavat 
létrehozzák. A munkálatok az egész területen egy forma intenzitással 
folynak. A főváros másik pontján, a Grivita Rosie rajonban, a k \ i- 
eplac Baleeseu» parkban megkezdődött egy 1800—2000 férőhe­
lyes szabadtéri színház felépítése s a sugárút jobboldalán, egv 
üres telek helyen most épül a 800 férőhelyes modern filmszínház.

Várható időjárás kedd estig Túlnyomó­
im felhős idő, többféle még cső. A szél 
kissé mérséklődik V hűvös idő tovább 
tart. Várható hőmérsékleti értékek az or­
szág területén: kedd reggel nyugaton 7 — 
10, keleten 9 — 12, délben országszerte 
15—18 fok közölt

Rádió
PI.Yt. június 2„ kedd 

Kossuth Rádió
G.OO: Levelezőink jelentik II.3D A rá­

dió asszony rovata. 11.50; Vidám szovjet 
dalok. 12.10: A magyar rádió népi zene­
kara játszik. 1.1.00 Hanglemezek. 1.1.10 
Harcolunk a békéért. Hanglemezek. 14.1:> 
Magyar operettekből. 15.110• Vidám muzsi- 
a. 15,50: Bizet operáiból. 10.20: A Gyer­

mek rádió miisora 10.10: Orosz nyelv­
lecke a gimnáziumi tanulók részére 17.00'. 
A in;tg\ar rá *ió diszpécserszolgálata 17.10 
l-gy falu — egy nóta. 17.00: X magyar 
rádió bányászmíisora. 18.00 Dalolj ve­
lünk. 18.20: A párloklatás anyagához. 
-0.10: Tánvzenc a csehszlovák rádió unt­

ából 20.27 Zúg a folyó. Dokum. « 
dráma Paul Mobeson életéből 22.20 M i 
íyar művészek hangversenye. 25.20. Ildi 
színes muzsika

Petőfi Rádió
'.00: (‘„sárdások. 7.55 Szórakoztató ze­

ne a moszliv ai ratlió mü.soráb<d. 8.:;.; 
Daluk és liaugszerszólók 9.Oil I-'riss bor- 
dalok. 9.20: A Gymuékrádió műsora.
10. Ki: Hang,lemez to. 10: Kamari/tnn 15 00- 

'X magyar rádió kisegyüttese játszik 15.10 
A rádió nyelvművelő eladása. 10.00: Hang 
lemezek. 17.00 ifjúság-vonósba tus. 17.20 
Polkák. 17.10 A művészeti együttesek
11. országos versenyének műsorából. 18.00 
Kossutli-díjasok a mikrofon előtt 18.15 
llékedatok. 18.10: Szív küldi. 19.00; A 
mai csehszlovák zenéről, Előad is. ri .to- 
A magyar néphadsereg együttesének mű­
sorából.

 -

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Bd. 
k<-v saba. Május 28—junius 3:
alatt. <c

BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­
ba. Május 21—janius 3: :<Iíju szívvel.)»

Bf:KI. !■11.MSZÍ N11A/, Orosháza: .1V» - 
nius 9 ig »Foil imádott a tenger.c

l l ltV FILMSZÍNHÁZ Békéscsaba: Jú- 
uius .'1—5-ig: »Áré lkai (mák. c

PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. 
Május 28 -június J: ’.<lfju szívvel -

Eugénie Cotton
Eugenie Colion, a nagy francia 1-elteliarcos 1881 oklóber 

13-űti szülclell érlvhnist'.gi családból, a dél franciaországi Clni- 
raule Inférivurv imgycbcu levő Soubisc kis városban. A köt- 
zcpiskola befejezése ultin belé pell a sévresi pedagógiai főis­
kolára. 191)I-tv a híres tudós, Marie Curie meghívására la- 
nársvgéd leli ugyanezen a főiskolán. Három évtizeddel ké­
sőbb, 1930-ban az intézel igazgatója leli.

Elígérne Colion, aki a Légion d’llotmeur-rel kilimlelell 
kevésszámú nők közé larloz.ik, merész és elvi alapokon 
álló pedagógusnak tnulalkozoll: sikerü l elérnie, hogy eltöröl­
jék a fiú és lányiskolák lamtlmúnyi programmjának különb­
ségéi, valamint azt, hogy a nő hínárokat a férfiakkal egyenlő 
jogúvá tették.

1911 őszén a Hitlert szolgáló francia vezetők Cottonl el- 
boesálollálc igazgatói állásából. Ezekben a sötét napokban 
Dániel Casanova földalatti munkával megkezdte annak a szer­
vezetnek megalakítását, amely nemsokára a francia honleá­
nyok millióit fogta össze: a Francia Nőszövelség megilakilá- 
sát. Miként az egész népre kiterjedő ellenállási mozgalom­
ban, úgy a Szövetségben is a Francia Kommunishi I’árl lag 
jai vállalt vezető elemekké. A kommunistákkal való kapcsolat 
ébresztene fel Eugénie Colion lelkében a merészségei, a szi­
lárdságul és az ügy történelmi igazságában való mélységes 
meggyőződést. Eugénie Colion dr. férjével. Aiiué Golfon vi­
lághírű tudóssal és fiával e,gyűlt tevékenyen és rellettlhe- 
lelleniil rész Ive II az ellenállási mozgalomban. Munkája elis- 
meré-eképpen vá'asz.ollák meg a Francia Nőszövelség elnökévé.

Eugénie Colion a Nemzet közi Demokratikus Nőszövelség 
megalakílásának egyik kezdeményezője voll Abban, hogy a 
demnkralikus nők e rendkívül széleskörű és soknemzeliségű 
mozgalma hogyan nőit és ltogjmn növekszik, miképpen ne­
veli és állít egyre újabb harcosokat a küzdőtérre — nem 
csekély része van Eugénie Colion munkájának, energiájá­
nak és lelkesedéséinek.

Eugénie Colion, a harcos anya, haragos és rellmllietetv 
len szavával állt ki a liéke In veinek varsói 11. \ üágkongresz- 
szus.ín: Az élelvladó nők számára az atombomba az vmlK'i"- 
élet iránti megvetés lcgvisszataszílóbb formája! — mondotta.

Eugénie Colion, a Béke VilágUmács alcluöke »A léke 
és a népek barátságának megszilárdílásáért 1951-ben ncin- 
zelközi Szlálin-díjat kapott. Ez a magas kilűntelés jelkéjR' a 
népek nagy bizalmának iránta, a légi békeharcos iránt.

POIZT,
A labdarúgó NB 11. Déli-csoport 

12. fordulójának eredményei

Békéscsabai Építők—Szegedi Lokomotív 0:0
NR. II, bajnoki, vezette: Lokúii.

A labdarugó MS 
jáiialt eredményei;

Rcs. í.piluk: Csepregi — Kocziszki, Fü- 
#űp, Gyuris — Palotai, Grices — Vigli, 
Szabó, Gycbnár, Lábos, Kanúsz.

Vízzel borított pályán szegedi táma­
dásokkal indul a játék. Fokozatosan fél­
tőn a csabai csapat is. Lábos—Kanász 
tösszjáték után a szélső beadását Gycbnár 
kapásból rálövi. Ulirin a jól eltalált lövést 
csak szerencsével menti. Állandósul a 
vendégcsapat fölénye és szinte egy ka púra 
folyik a játék. A 15. percben Vigli előtt 
nyílik gólszerzésre alkalom, de a szélső 
mellégurit. Szegedi lefutás után a csa­
bai védelem szabály tál an kodása miatt 
szabadrúgáshoz jutnak a hazaiak. A 18 
méteres lövés a kapufáról a szegedi kö­
zépesül ár elé pattan és Gyuris csak az 
utolsó pillanatban tud becsúszó szere­
léssel menteni.

A második félidőben kiegyensúlyozot­

tabbá válik a játék. A pálya rossz ta­
laja miatt inkább csak küzdelem folyik 
a pályán, mint játék. A csabai csatár­
sor több veszélyes helyzetet hoz össze, de 
»•több Szabó, majd Kanúsz rontanak gól 
helyzetben.

A csabai csapat értékes pontot szerzett 
u jó formában lévő Szegedi Lokomotiv- 
fól. A mutatott játék alapján az fipítők 
megérdemelték volna a győzelmet is 
Egyénileg Csepregi ónfcláldozóan védte 
kapuját. A közvetlen védelemben Fülóp, 
Gyuris, Kocziszki a sorrend. A két fede­
zet közül Grices volt a jobbik, de Palo 
tűi is jól küzdött. A támndósorban a 
két összekötő végzett nagy munkát. Vigli 
tartózkodóan játszott. Kanász és Gydi­
nár megfelelt.

A játékvezető kifogástalanul vezette a 
mérkőzést.

Orosházi Kinizsi—Vasas Dinamó 2:1 (1:0)
Orosháza, néző NB II., vezette: Gruber,

O. Kinizsi: Ludas — Bencsik, Szondi. 
Szccsci — Lengyel, Sziinouidcsz — Lo- 
novics, Madarász, Berta II., Bozó, Szökő.

Vasas Dinamó: P. Szabó — Karúd i, 
Hátkai, Kunit. — Schmitzer, Szőke — 
Béres, Moól, Kiss, Krajnai, Jcrics.

Szakadó esőben, vízzel borított pályán 
igen értékes győzelmet aratott az orosházi 
csapat az előkelő helyen állő Vasas Di­
namó ellen. A Kinizsi végig bírta a 
vizel és ötletes szélsö-lcrolianásokkal 
mindkét félidőben uralta a játékot. Már a 
0. percben jobboldali támadásoknál Ma­
darász jól bead Szököig, aki rálövi és a 
védőről kipattanó labdát Bt azó a sarokba 
lövi, 1:0. Niajpr a küzdelem! a végleg sza­
kadó esőben. A honi csapat támad fél­
időig.

Fordulás után még csak három perc 
lelt el, amikor Szökő kiszökik középen és 
a 20 méterről laposan megrágott lulxlája 
fi kapus alatt a hálóba gurul. A 8. perc­
ben lámad a Dinamó és Krajnai »csúsz­
tat« gólt a hálóba. 21.

A 14. percben Szűköt állítja meg les 
cinjén a játékvezető és mert rámutatott a 
partjelzőre, hogy az seiu ítélt lest, ki­
állítja. A hazai csapat még tíz ember­
rel is többet támad. A 29. pereljen!Berta 
helyett Gojdár áll be és jól mozog. Me­
zőnyben ér# végiét a játék.

Jók: Bencsik, Szondi, Lonovies, Bozó, 
Szökő, de az egész csapat lelkesen és 
végig nagy akarattal játszott. A Vasas 
Dinamóból P. Szabó, Karúd i, Hátkai, 
Krajnai emelhető ki. Gruber játékvezető 
a lúlszigorú kiállításon kívül jól vezetett.

II. ítMTíiiLő­

ni». Dózsa - BI». Honvéd 5.2.
Bp. Bástya — Bp. Postás 10 
Szegedi Honvéd —Bp. Vasas 1 0.
Bp Kinizsi -Dorogi Bányász 1 0 
Csepeli Vasas- Salgótarjáni Bányász 0 2 
Vörös Lobogó Sort ex - Sztálin Vasmű 2 1 
Gyöii Vasas Szombathelyi Lók. 2 1.

Az NI? I állásit
I Bp. Honvéd 10 8 l 1 30 17 17
2. Bp. Bástya 10 7 1 2 21:10 1[
3. Bp. Dózsa 11 0 ti 3 20 18 H
4. Bp. Kinizsi 11 5 3 3 1016 i:
5. Szomhathel.fr 11 5 2 4 10 20 lí
0. Szeged 11 4 8 4 15 13 11
7 bp. Vasas 11 5 1 5 19 17 H

"8 Győr 11 4 3 4 18 20 11
9. Salgótarján 10 4 2 4 11 18 lf

10. Csepel 11 2 5 4 19 19 fl
11. Sortex 11 I 0 4 7 13 a
12. Dorog 11 3 1 7 15:23 1
13. Sztálin Vasmű 11 2 2 7 12 25 G
*11. Bp. Postás 10 1 4 5 513 G

Ez van még hátra a tavaszi idényben: 
Junius S: Csepel —Bp. Dózsa.
Június 7: Salgótarján—Sztálin Vasmű 

Sortex—Dorog, Bp. Kinizsi—Bp. Bástya 
Bp. Postás—Bp. Vasas, Szeged—Győr, 
Szombathely—Bp. Honvéd.

Június II: Dorog—Salgótarján, Sztálin 
Vasmű—Csepel, Bp. Honvéd—Szeged, 
Győr—Bp. Postás, Bp. Vasas—Bp. Kiui- 
(zsi, Bp. Bástya—Sor lex, Bp. Dózsa
Szombathely.

Június 21: Bp. Postás- Bp. Honvéd, 
Salgótarján—Bp. Bástya.

A lM‘k<sc.s:ibai városi üljünk,54 
erő (lm i-tiyei:

Vasas—^Túlárazó: 2:1. A Tatarozó' a TI 
féllclohcii szinte egykapura játszott, do 
gólképtelcii csatársora még a legnagyobb 
helyzeteket sem tudta góllá értékesíteni 

Viirtis Meteor—Huhagyár 4:2. Egyenlít 
erük küzdelme. A gólképesebb csapat 
gy ózott.

Ilózsa II.—KiHóllárngyár 2:1 
Kinizsi—Agyagipar II. 5:4. A lelkesebb 

Kinizsi megérdemelte a győzelmet.
1‘aimilszüv»—Lokomotiv II. 2:». Nagy 

küzdelemben győzött a jobb csatársorral 
rendelkező Vainutszővő.

Gyulai Építők—Kecskeméti Kinizsi 5:0 (3:0)
Gyula, 2000 néző vezette: Záguni.

Gyulai ípttók: Oravvcz It. — Kovács, 
Porlőró, Szegedi — Gabiik, Juhász. Kurta. 
Fodor, Krisán, Varga, N:igy,

Kecskeméti Kinizsi: Varga (Körös — 
UzsoUi 1, l’zsoki II., Seres, Daulmer. 
Kurázsi a — Kivisz, Mészáros, Laczi, (sor- 
dús, J agadics.

Kezdés után mindjárt a gyulai csapat 
irányítja a játékot. Az első percben Gab 
Bk lövése és Portörő fejese centiméterek 
kel mwgy a kapu mellé, majd Krisán hi­
báz jó helyzetben. A 21. porcben Varga 
leadásából Fodor szerzi nifcg a vezetést 
szép fejessel, 1 0. Két perc múlva Nagy 
beadását Varga kapásból lövi a kecskemé­
ti kapuba. 2:0. A 44. percben Fodor lab­
dájából Krisán eredményes, 3:0.

Szünet után tovább támadnak az Fpí- 
tők. A 10. percben Kurta ellenállhatalla- 
inul megy e l s a leadásból Nagy fejes­
gólt s zerez, 4 0. Ezután engednek a gyu­
lánk az iramból, öt percig a kecskémé-

-X teáxiáifidcL
Május 28-án játszották le a Pamulszö- 

vő pályáján a Magyar Népköztársasági 
Kupa férfi kézilabda döntőjét. Ezt a 
mérkőzést a Bcs. Fpitők csapata lelkes 
•is igén jó játékkal 10 8 arányban nyerte 
n»vg a VL Pamulszővő ellen.

Jók az Fpilőkhől: Tóth, ICcrepeczki, 
Krnács, Hrabovszki, illetve Salamon, An­
tal.

További eredmény, (nők):
VL Pamulszővő—I. általános isk.9:l.

Az MIIK a szocializmus épí- 
tcsviH'k és a In-kc nieavédésé- 

nck fontos fegyvere.

VIHARSAROK NÉPE
az MDP Rékésniegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Autal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Sztálin-út 7., I. emelet. 
Telefon: szevk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-70.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

tick támadnak, majd utána ismét <ivé­
szit; az irányítást a gyulaiak és Fodor 
góljával 5 0-ra növelik góljaikat

A belek óta gölképtelen gyűl d csap it 
teljesen magáratalált ezen a mérkőzésen. 
A védelem szilárdan állt és a c*Jtár.v»r 
bodor vezetésével Igen sok nagyszerű l.í- 
madást vezetett a kccskciűíti kapu el­
len és nemcsak támadásokat vezetőit, hu- 
iuyu igen sokat lőttek is kapura a gyulai 
csatárok.

Jók: Portörő, Szegedi, Gabiik, Kurta, 
Fodor, Nagy, Varga, illetve Vzsoki II., 
Krcisz, Csordás.

További eredmények:

Bp. Előre—Szolnoki Lók. 3 2 (1 l, 
Ceglédi Lók.—Bp. Szikra 3 2 (3 I » 
Légierők—Szegedi Petőfi 10 (10). 
Vasas Izzó—Makói Lokomotív 3 i i I). 
Kőbányai Lokomotív - Kiskunféle 'vh i/ii 

Vasas 2:0 (2:0).

III R E li
— EGYELD A CUKORRÉPÁT! A

négyleveles korban lévő cukorrépa cru­
le leken az egyelést a legsürgősebben el 
kell végezni- A tőtávolság 15—18 < in. 
legyen. Aki idejében egyel, nagyobb 
termést takarít be-

— Megvételre keresünk Ford son trak­
torokhoz kompiét szíjtárcsákat és kompiét 
gázosítókat, vagy azok alkatrészeit. Akik 

előbb felsorolt alkatrészekkel rendel­
keznek, azok hozzák be megvételre 
X. sz. Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat­
hoz, Békéscsaba, Nagyszik-tér 1. szám al t.

— Sürgősen hérlieveiiiiéiik garázst egy 
darab háromtonnás tehergépkocsi ésvgy 
darab személygépkocsi részére, (esetleg 
kitlön-külön is) Bérletről tárgyal Hé 
csabai Forgácsoló Szerszámgyár, VI ■ 
Vandhátl-u. 1., Fercncz Pál. (délután t 
órától.)

Használt ruházati cikkeket (férfi- és női- 
ruha, fehérnemű, cipő, s'.b), mind - 
fajta bútort, porcelán-árut és egyéb * 
berendezési tárgyakat előnyös c V 
folyósítás mellett bizományba fel e / 1 
Békéscsabai Bizományi Áruház

Világ proletár)«

1953 .11 Ml S 3 , SZERI

AgitáeióJ 
a kulturális il

Irta: Vidó István,
A M agy a r l*’ (i d Ion J

front választási gyc»z/>lii| 
moly része volt megy ónk f 
10.000 ku(túrnitiukűsámll 
ilyen sok i ól íi és színes, 
nagyméretű és tártaim >\ 
lis felvilágosító műnk i 
folyt megy élik! on. I* 
megyénk kulturális ólé® 
ahogyan sikerűit most a 
politikai munka eg« sz.viv| 
részévó tenni a kultúrád 
népművelés minden 
a könvvtúi akt()l a ki 
dókig, az eíoadáspiopog 
k ti í ö 111 »(ízt I kiállítások ig.

A választási knlfil 
munka fu foiin.iiií 

jodlehh módszeie lováhll 
ladf úrbrigádok tevékenv--l 

* Megyénk faívuilmn. \ ii<i| 
üzemei Ion ös szesen 00«» 
gád löl)l» mint 12.000 .-'/.t 
6egitet(o e'ö nójm.»veloinl 
tusi fef világosi tó minik, 
kentetlo dolgozóink it i 
feladatok johl» elvógz«W*r. 
polgári kidvkvetHvgük t 
io. Különi»s*n M’3(ítiji‘ii\-^s, 
zók álf il igóny-zll mods/, | 
7.0nyuIt a k.i-sgyuh’S^keu vI
ßzeies Juil túragitár io» m|
melyet f uh)x>k közöli pó- 
ké sósa bán, Orosl i á zá ti 
nlkiil mázták folyam a to- n.l 
tűiagilációs brigádok lok<| 
ködésével pát'liuztinios.m 
delt a rigmus írás. Kl »Do 
tíz egész választási kulim ni 
— Jvit ülitek pedagógusaink! 
tűk azonban szép számul 
talál juk a munkás, term • 
kezeli és egyéni doíL» >zó| 
rigmusirókát is. A kuíturl 
brigádok t >vékenyMájéi en 
ko ság voll azonban az, In] 
oldaluan, az ól *n járok die 
foglalkoztak s i.« p /erűi I-ni 
hak t-artoltálc a íenmi adóki 
fiát. l/OgJUigyohb fgjltMlv'-tl 
választás előtti helyzethi-. 
—\ a szem fél tető agilácio ti 
tűnk el. Az orosházi és hé ki 
helyi »Ludas Malyi^-k pl 
Bgész sor községhon: Toll 
C'sorvás, Füzesgyarinat. Béli 
— indították el a helyi szí 
faliújságok működését. Köti 
ink régi dokumentumok goul 
használásával a múltat a 
bzemlxíál litó kiá 11 itápokat 
tok Békéscsabán, Gyulán, Gl 
stb. — hogy csak a íegsz| 
ló ahhakat emlit-sük. Ezek 
•sikereié jellemző, hogy u Inj 
hai »100 év története doll 
tuinoklian kiá li ást többi 
1O.O00 doígozó nézte meg. 1] 
vüI csaknem minden kü 
voltak helyi kiállítások, ml 
általában a Népfront heh] 
bon lendezbek. A kiál lilád 
leni őségét fokozza az. a G ri\| 
ezek íi dolgozók közvetlen 
gositáöáu kívül adatokkal, el 
gokkal gazdagifoilák népne| 
fel k észül tségét.

előadás propagandáinj 
teljes egészében a váj 

Mgiláció szolgálatában folyt. 
Kö d Vasárnapok rendezéséq 
relélien előadásokat tartót ti 
Alkotmányról, megyénk fej 
Tol és a »Választás 
g^n és motstx című anyagok 
Megyei Könyvtár irányi 
dolgozóink ezin vonalas iil 
előadásokat; hallottak Mii 
»Két választás Magyanors


